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Méltóságos nézetek.
Aradváros közigazgatási-bizottságából 

még kevés szenzáció indult el világkörüli 
útra. Nagyobbára szürkék, sablonosak azok 
az ülések, amelyeket ez a bizottság meg­
cselekszik s ha mégis akad ott valami, a 
mivel napok után is érdemes foglalkozni, 
azt csak az egyes dolgoknak a mélyére 
látók fedezik föl.

Az elmúlt héten ismét szerencsénk volt 
a gyülésező közigazgatási-bizottsághoz. Ami 
ott történt, arról hűen beszámoltak a na­
pilapok, csupán a kommentárral maradtak 
adósok.

Mi pótoljuk ezt a hézagot. Szinte any- 
nyira pótoljuk, hogy csakis kommentárt 
adunk.

A megjegyzéseinket nem a bizottság, 
hanem az elnök, Károlyi Gyula gróf fő­
ispán működéséhez fűzzük. A méltóságos 
ur teljes mértékben érdemessé tette ma­
gát erre a talán kellemetlen, de kétség­
kívül kitüntető figyelemre.

Két aradi tanító, Morinkovics Péter 
és Pataky Sándor fegyelmijéről volt szó. 
A fegyelmit az iskolaszék kérte, mQrt az 
említettek nem vettek részt a nemrégiben 
lezajlott rajzkurzuson. Ezúttal nem kívá­
nunk rámutatni, mennyire jogos volt az 
illető tanítók eljárása, csupán a méltósá­
gos elnök ur nézeteit és eljárását vesz- 
szük bonckés alá.

Úgy esett, hogy Monokies grófnak na­
gyobb szerep jutott ezen az ülésen, mint 
gondolhatta volna. Az iskolaszék átiratánál 
ugyanis felállott Nayy Sándor dr., a ta­
nítóknak mindig 'elkcs barátja és arra 
kérte a közigazgatási-bizottságot: ne ren­
delje cl a kért fegyelmit, mert arra ko­
moly ok nem forog fenn. Argumentumai 
bizonyára meggyőztek mindenkit, ekkor 
azonban megszólalt monoklija alól a gróf

ur. Es méltóságosan, és nagy határozótt- 
sággal kérte a bizottságot, hogy igenis 
rendeljük cl a fegyelmit, mert . . .

De lassabban a testtel. Ami a mert 
után következett, éppen az az, amitől ősz­
szel halomszámra döglenek a legyek, vagy­
is ami figyelemreméltó a gróf ur szerep­
lésében. ó — ellentétben az alaposan in­
dokolt jogászi véleménnyel — úgy ítélte, 
hogy a fegyelmit meg kell indítani, mert 
az iskolaszék tekintélye ezt úgy kívánja.

Tehát ez az. Az iskolaszék tekintélye ! 
Sőt:

az iskolaszék tekintélye.
Kacagni szeretnénk, ha alapjában ez 

a dolog nem volna olyan szomorú. Mert 
szomorú ám, fegyelmivel, méltóságos né­
zetekkel egyetemben. A vörös fonalként 
végighúzódó humoros ér az ügyben az 
iskolaszék tekintélye, amely fölött olyan 
félve őrködik a méltóságos elnök s ame­
lyért való félelmében a bizottság el is 
rendelte a két tanító ellen a fegyelmit.

A döntő, az ütköző pont tehát az a 
bizonyos tekintély volt, időzünk hát annál 
néhány pillanatig. Nem soká, csak amig 
mepkérdezziik kellő tisztelettel Monokies 
gróf űrtől, vájjon mi fontosabb: az is­
kolaszék, avagy a tanító tekintélyeV

Az iskolaszék egy félig-medig holt bi­
zottság. Alig akad az adminisztratív teen­
dőkön és intézkedéseken kívül dolga, a 
tekintélyre tehát éppen semmi szükség 
sincs. A tanítóság ellenben egy élő or­
ganizmus. Élő, munkálkodó és valljuk be: 
nagyfontosságu munkát teljesítő. A tekin­
télyre tehát éppen ezer okból és fölötte 
magas szempontokból vagyon szüksége. 
És mégis mit látunk? A méltóságos jobb 
ügyhöz méltó buzgalommal tör lándzsát a 
holt iskolaszék tekintélye mellett, s áldoza­

tul dobja oda ennek az élő tanítóság te­
kintélyét.

Mert ezen az ülésen nem történt ke­
vesebb. A szülők tudomást szereznek a 
fegyelmiről s természetes, hogy gyerme­
keiket bizonyos félszszel bízzák azokra a 
tanítókra.

Am erre nem gondolt a méltóságos és 
nem gondoltak a bizottság tagjai sem. ők — 
úgy látszik — már csak arra gondoltak, 
hogy a gróf ur igy akarja. És még csak 
az sem ötlött az eszükbe, hogy valószínű­
leg a rossz, elfogult információ hatása alatt 
akarja igy. Mert ha az eszőkbe ötlik, bi­
zonyára nem áldozák föl az aradi tanító­
ság tekintélyét a méltóságos nézeteknek.

Még pedig az elfogult, a téves irányba 
befolyásolt méltóságos nézeteknek.
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Modern Színpad
(Igazgató: Roland.)

a Központi-szálló Kerthelylséiétien.
Esős időben a teremben.

Ma, hétfőn este

Intim-estély n in Párisimül.
Uj tagok ! üj tagok !

Möller,
a kitűnő nemet komikus.

Sugár Elza, frécsi Etta,
a szép szubrette. Cabaret művésznő.

Vens és Vans
néger kettős.

Kezdete este 8 óra után.
He’yárak: I. hely 1 kor. 50 fill, II- hely 1 kor.

QEDIBERGEIIFEBHCZ Elsőrendű ék­
szerész, nn$y 

óro-rektóro
Andróssy-fér,
Központi-szálló

mellett.
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a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés ■WEISZ és KLEIN

ARAD, Minorita-palota, 

onn unna önnön nonnoninonnnno

A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.
Ezelőtt három hónappal a Hétfő vezető 

helyen foglalkozott Szendrey Mihálylyal. Meg­
írtuk a mérsékelten derék színigazgató csupán 
annak köszönheti, hogy hatodrangú truppjával 
együtt ki nem utasítják a városból, hogy az 
aradi lapkiadók egy részével igen kevés erköl­
csi tartalommal biró, de annál reálisabb alapo­
kon fekvő barátságot kötött. Megírtuk, hogy az 
aradi lapok szinikritikája nem jelenti az aradi 
sajtó kritikáját is, mert maguk az újságírók 
azok, akik legjobban csikorgatják a fogukat, 
mikor nyomtatva olvassák, hogy Sz. líontai 
Boriska „kitűnő és bájos“ volt. Mi nagyra be­
csüljük Sz. Rontai tioriskát, de képtelenek va­
gyunk megérteni, hogy vannak hölgyek, akik a 
nagykorúság szemmel látható bekövetkezése da­
cára sem hajlandók a pajzán Boriska nevet a 
tisztes Borbálával, az operettszubbrett szerepkö­
rét pedig a kómika szerepkörével felcserélni. 
Mi, megvalljuk, óriási kóinikai vénát látunk 
Sz. Rontai Boriskában mindannyiszor, ahány­
szor egy primadonna igényeivel és allűrjeivel 
lép a színpadra. Ezt a vélekedésünket pedig 
nem lehet fizetett és potyajegyekkel dresziro- 
zott tapsoncokkal megdönteni.

De nem erről van szó. Arról vau szó, hogy 
az előbb említett vezércikk erősen csiklandoz­
hatta az Arad és Vidéke cimii lap kiadóhiva­
talát. Amíg a másik két napilap úgy vélte, hogy 
reá a színigazgatóval kötött barátság ügye nem 
vonatkozik, addig az Arad és Vidéke egyszerre 
felszisszent. A vérig ^sértett önérzet kitört és 
hírlapi nyilatkozatot kért. „A cikk Írója ellen, 
— igy szólt a zord nyilatkozat, — megindítjuk 
a sajtópert.“ Szó volt arról is, hogy ez a saj­
tóper azért inditódik, mert mi megvesztegethe­
tőséggel vádoltuk az Arad és Vidéke kiadóhi­
vatalát.

Nos, mi a nyilatkozat után nem siettünk 
bocsánatot kérni, sőt nem igyekeztünk arról 
sem meggyőzni az Arad és Vidékét, hogy nem 
igy gondultuk a dolgot. Vártuk a sajtópert, s 
amint nem állítottuk azt, hogy éppen az Arad 
és Vidékéről van szó, éppúgy nem állítottuk 
azt sem, hogy nincs róla szó. Mi csak vártuk 
a sajtópört.

Azóta eltelt három hónap: a cikk elévült, 
a pür pedig nem indult meg. Vártuk, epedve 
vártuk. Érdeklődtünk az összes illetékes fóru­
moknál : a por mégsem indult meg.

Ezt konstatálnunk kell, mép pedig a nagy- 
közönség szine előtt kell konstatálnunk. A kö­
vetkeztetést kiki levonhatja magának. Mi nem 
következtetünk. Mi csak kijelentjük, hogy aki 
port igér, az meg is tarthatná az ígéretét.

M. A. V.

GLOSSZÁK
egy auto-karambolhoz.

Es hält’ nioh sollen sein.
— A Hétfő riportja. —

Az autobuszszal már mcgbékiilt az aradi 
eénberiség. Valósággal közvetlenül helyiérdekű 
nixusvonattá nőtte ki magát, s az emberekben 
bizonyos lokálpatriotizmus ébredt föl, amelynek 
hatása alatt kötelességszerüen támogatják az 
autó t, minden más, idegennek nézett járművel 
sz mben.

Hát alapjában ez érthető, s igen szép volna. 
Nem tartjuk azonban méltányosnak az autó ré­
széről, hogy a közönség támogatásáért úgy fizes­
sen, mint eddig. Komoly baleset, hála Véletlen 
ő felségének, még nem történt, de tetszik tudni: 
ami késik az nem múlik.

Az árnyékát előre vető baj csak azért faj 
nekünk, mert bizonyos könnyelműséget fedez­
tünk föl a sodor urak részéről, s előre megál­
lapíthatjuk, hogy ha lesz baleset, abból részt 
követel magának az a könnyelműség is.

Nem egy, számtalan helyen hangzott már 
föl a panasz, és hangzik naponta, hogy a sof- 
förök valósággal sportot űznek abból, vájjon 
mennyire sikerül minden baj nélkül megközelít 
teniük a másik kocsit. Gyakran eláll a kocsik­
ban ülők lélegzete, annyira teljesen egymás mel­
lett robog a két ördögkocsi. Szinte horzsolják 
egymást.

Hát mi alapjában véve barátjai vagyunk 
mindenféle bravúrnak, ám csupán akkor, ha az 
illető, aki bravuroskodik, csupán a saját bőrét 
viszi a piacra. Ehhez föltétien joga van s aki 
az élete árán vált magának hírnevet, babért, 
csupán természetadta jogaival él, persze kissé 
bizaran.

Ám akkor, amikor olyan emberek életbiz­
tonságáról van szó, akik nem kérnek soffőrök 
dicsőségéből, ellenben békésen, nyugodtan és 
biztonságban akarnak megtenni egy utat, akkor 
ne ragadja el a soff őrt a virtus és no sarkalja 
az ambizió nagy tettekre. Mert ügyieket száz­
szor sikerül a dolog, ez azonban nem vigasz­
talja meg azokat, akik százegyedszer otthagyják 
a fogukat.

A mult héten láttunk egy karambolt. Meg­
győződéssel állítjuk, hogy elkerülhető lett volna, 
ha a soffőrök szemesebbek s jobban vigyáznak. 
Az igazgató ur tehát helyesen cselekszik, ha 
embereivel megérteti, hogy inkább túlzottan 
legyenek óvatosak, mint bravuroskodjauak.

Mert ha tiz centiméter helyett fél méternyire 
mennek el egymástól a kocsik, ebből sohasem 
lehet baj.

=3a

A Roland orfeum
mai intim estélye nagybecsűnek ígérkezik 

A kitűnő társulat összes szereplői különféle szel 
lemes pikántériákat fognak előadni, menten min­
den alantasságtól s ízléstelen durvaságtól. A 
program minden sikamlósága mellett oly deccns, 
hogy azt hölgyek is bátran végighallgathatják

Dr. (DIENER OVULA
fogorvosi műtermét

Szabadság-tér 20. szám 
Gróf Nádasdy-palotába 

zhelyezle át.=
Rendel reggel 7 órától.
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Dinnye - de nem n fűben.
Véres verekedés nz Árpád-téren.

A Hétfő riportja.

Nagy csődület támadt tegnap déltájban az 
Árpád-téren. A csoportosulást egy verekedés 
okozta, egy brutális napszámos neki ment egy 
öreg dinnyeárusnak és agyba-főbe várté, a 
földre vágta és ha a járókelők közbe nem ve­
tik magukat, holtra veri a szerencsétlen öreget. 
Az utcai botrány okozóját a rendőrség vette 
pártfogásába.

Az Árpád-téren dinnyét szokott árulni egy 
öreg zsidó, Grubncr Samu. Vasárnap különösen 
jó kelete volt a portékájának, úgy, hogy dél­
felé már csak alig néhány dinnyéje maradt. Az 
öreg már éppen a hazamenetelhez készülődött, 
amikor a sátrához ért Sarnyai János tégla­
gyári napszámos, aki dinnyét akart vásárolni. 
Sarnyay fitymálva nézett végig a néhány darab 
maradékon:

— Hiszen ez mind silány dinnye, nem ér 
semmit.

Az öreg kijelentette neki, hogy ezeket 
olcsóbban adja a többinél, mire a napszámos 
fölvett egy nagyobb sárga dinnyét és az árát 
kérdezte:

— Húsz krajcár, mondotta Grubuer. 
Surnyay|ekkor szó nélkül elővette a bics­

káját, belevágott a dinnyébe, lekauyaritott be­
lőle egy kisebb darabot és megkóstolta.

— Ez nem édes, nem veszem meg, szólt. 
Azzal a dinnyét letette és távozni készült.

Az öreg eléje állt és követelte, hogy vigye 
el a dinnyét és fizesse ki az árát, mert ő fel­
vágta azt és igy más nem veszi meg. Sarnyay 
azonban durván rákiálltott:

— Fogd be a szád, vén zsidó.
Grubuer azonban nem engedte távozni, ha­

nem megfogta a napszámos karját, mire ez dü­
hösen az öreg dinnyeárus ellen fordult, mellen 
ragadta, jobbról-balról arcul ütötte, azután tel­
jes erővel a földre terítette.

A gyenge öreg ember úgy szólva tehetet­
lenül vergődött a napszámos erős karjai alatt, 
aki még a földön is egyre ütlegelte áldozatát. 
A verekedésnek csakhamar nagy nézőközönsége 
akadt és többen, mikor látták, hogy az öreget 
agyouiités veszélye fenyegeti, a dulakodók köze 
rohantak és kiszabadították a félholtra vert

Engelhardi-féle Chasalla sandátok egyedüli elárusító helye.

Kaphatón: (ÜßitogßF J6110S elsőrendű cipöüzletéüen Arad, Andrdssy-tér.
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embert támadója keze alól. Időközben rendőr 
jg érkezett a helyszínére, aki u vérengző nap- 
Bzámost a városházára kísérte.

Az öreg dinnyeárus a dulakodás követ­
keztében a fején, a hátán és a jobb karján 
súlyos sérüléseket szenvedett.

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK, nana
* *

na m na m m flz asszony verve jő.
Hogy az asszony verve jó, az nein egé­

szen uj igazság. Sőt nem is egészen igazság. 
Mert a verésnek akárhányszor olyan következ­
ményei vannak, amelyek után csupán azért ál­
lapíthatjuk meg, hogy az asszony verve jó, 
mert a verés után az asszony egyszerűen eltűnik.

Amint a jelen esetben is történt.
Sietünk elárulni, hogy nem aradi asszony­

ról, hanem aradi leányról van szó, akinek elő­
kelő aradi hivatalnok az édesapja s aki néhány 
évvel ezelőtt Aradról ment férjhez egy távoli 
erdélyi városkába.

A már bekövetkezett baj magvát a férj- 
hezmenetelével vetette el a leány. Könnyű volt 
ugyanis még megjósolni is, hogy a házasságnak 
nem jó vége lesz. A leány jól nevelt, igazi úri 
leány, a férfi pedig iparos-ember féle, még­
pedig — és ez volt a baj, — a durvább faj­
tából. így aztán szinte természetes volt, hogy 
bekövetkezett a baleset.

Néhány nappal ezelőtt ugyanis a fiatal 
asszonyka Aradon termett. Váratlanul jött, a 
szülei legalább nem számítottak reá. Az apa 
azonnal érdeklődött a meglepő látogatás okai 
felől s az asszony nem késett azt elárulni.

— Megvert az uram, hát otthagytam, — 
volt a rövid, de sokntmondó válasz, s az asz- 
szonynak nem volt több mondanivalója.

A szülők természetesen helyeselték leányuk 
eljárását s ezzel egyidőre ez a családi perpat­
var le is került a napirendről.

A végzetes megveretésnek éreekesek az 
okai. A háttér természetesen szerelem, még 
pedig tiltott. A férj ugyanis már régebben ész­
revette, hogy a község fiatal tanitöja kissé 
gyakrabban tiszteli meg látogatásával a házát, 
mint a rendes körülmények között természetes 
volnb. Emiatt többször összetűzött a assyounyal, 
inig ezek a jelenetek tudomására nem jöttek a 
tanító urnák.

A fiatalember nem sokáig habozott. Meg­
nyilatkozott benne a lovag és az első találko­
záskor komoly hangon védte meg az asszonyt 
s kikérte magának, hogy a férj gyanúsítva őt. 
És ezek után — továhh járt a házhoz.

A férj megnyugodott, de csak rövid időre. 
A féltékenységi jelenetek napirenden voltak, 
inig aztán néhány nap előtt bekövetkezett a 
baleset. A közvetlen előzmények ismeretlenek, 
csupsn az bizonyos, hogy az asszony hazajött, 
mert megverte az ura,

A dolog vége pedig alighanem válóper 
lesz. Az asszony hajlandó ugyan visszamenni 
az urához, ha az megkérleli, de úgy mondják; 
a férj nem olyan anyagból vau gyúrva, hogy 
kérleljen.
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HÉTFŐ

Gyérnél kocsik
(Szabadság - tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.
5 forinttól 50 forinttig.
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Szaporítsuk a rendőrséget 
az örömlányuk 

adójából.
A bűn a közbiztonság szolgálatában.

— A Hétfő riportja. —

Érdekes, nem mindennapi beadvány fek­
szik tegnap óta a városi tanács iktatójában. A 
beadványt, amely egy életrevaló ideát ölel fel 
egy magát meg nem nevező aradi adófizető 
polgár nyújtotta be. Hogy az indítványozó 
„aradi polgár“ miért marad inkognito, az igen 
érthető. Az idea az amolyan mulatóhelyeket 
érinti, az indítványozónak pedig értesülésünk 
szerint felesége van, jó erőben "levő felesége. 
De hiszen tetszik érteni . . . ?

Térjünk át a beadvány komolyabb részére. 
Az indítványozó Aradváros krónikus nyavalyá­
ját, a rendőrlétszám évtizedes kérdését akarja 
megoldani.

Még pedig igen racionális módon. Nem pút- 
sdó emeléssel, ne tessék megijedni, ez a metó­
dus Müller Károlyék monopóliuma. Ez egyszer 
nem a polgárság bőrének nyúzásáról van szó, 
hanem szólnak az üzlet ulajdonosokuak a meg- 
terheltetéséről, akik könnyén, igen könnyen rak­
ják össze a kék- és vöröshasu papirbankókat, 
a csengő aranypénzt és a kis nikkel darabokat.

Nos igen. Az indítványozó azt kívánja sza­
bályrendeletbe foglalni, hogy aradi éjjeli mula­
tóhelyek tulajdonosai napi tiz korona dijat fizes­
senek az üzletükben mindennap megtartott tánc­
mulatság után, mint ahogy minden táncmulatság 
megtartásának engedélyéért a rendezőségtől di­
jat szed a rendőrség.

Hat éjjeli mulatóhely van Aradon, igy GO 
korona gyűlne össze naponta, amely összegből 
éppen húsz rendürlegény fizetése fedezhető.

Ez az indítvány, amelyhez nekünk is van 
egy pár szavunk. Hogy az éjjeli mulatóhelye­
ken tényleg valóságos táncmulatságok folynak 
le, azt bizonyára tudják, vagy mondjuk csak 
sejtik (?) úgy a tanács, mint a törvényhatósági 
bizottság tagjai. Miért ne fizessék le az éjjeli 
mulatóhely tulajdonosai is a táncmulatságok 
megtartása után járó dijat éppen úgy, mint azt 
minden ember fiának le kell fizetnie, ha tánc- 
mulatságot rendez? Az éjjeli mulatóhelyek tu­
lajdonosainak van annyi jövedelmük, hogy a 
tiz koronákat minden rázkódtatás nélkül le­
tudják naponta fizetni, mert ha nem lenne, 
úgy most a Hal-téren és a környékén nem dí­
szítenék a várost olyan szép, díszes házak.

A rendőrlegénysóg létszámának emelésére 
pedig égetően szükség van. Ez már elvitázha- 
tatlau. A közbiztonságunk nagyon gyönge lábon 
áll, amit nem is csodálunk, mert elvégre azok 
a szegény rendőrök nem állatok, hogy egyfoly­
tában 30—48 óra szolgálatot teljesítsenek.

A rendőrlegénysóg számának szaporítására 
nagy szükség vau, itt az alkalom, tessék meg­
ragadni.

■ ■ ■ —"------- mmu ■ ■ ■

JÖVENDŐ.

Társadalom tudományi zsúr az arénában.

Múlt heti számunkban röviden már hirt ad­
tunk róla, hogy Aradváros szellemi életének 
kultur-szenzációja lesz e hó 10-ikán vasárnap 
délután. Az aradi kereskedelmi alkalmazottak a 
jelzett napon nagyszabású társadalom-tudományi, 
irodalmi és művészeti zsurt tartanak, amelyen 
megszólaltatják Bédy-Schwimmer Rózsát, s ma­
gyarországi modern feminista mozgalom tüne­
ményes tehetségű lelkes apostolát, Fényes Samu 
drt, a magyarországi szabadgondolkodás lelkes, 
gyújtó szavú terjesztőjét, Csizmadia Sándort, a 
magyarországi öntudatos munkásosztály mély ér­
zésű poéta-agitátorát, valamint Kállay Jolán 
primadonnát és Várnay Jenő színművészt, a 
vidéki színészet két kimagasló tehetségű alakját.

A modern társadalom-tudományoknak ven­
dégül látott apostolait szükségtelen az aradi kö­
zönségnek bemutatni. Aradi szereplésükből mind­
hármat ismerjük már.

Bédy-Schwimmer Rózsa az aradi Kölcsey- 
egyesületnek egy maiglan is emlékezetes zaur- 
ján: „A nők társadalmi helyzetéiről tartott 
előadásával ragadta el a nagvobbára női hall­
gatóságot. Tömérdek sok színes, de hazug és 
tartalmatlan illúziót foszlatott szét, hogy he­
lyébe az igaz megismeréseknek mindent kárpó­
toló vigasztalásait és harcra tüzelő reménysé­
geit ültesse.

Fényes Samu drt, a tudóst, a politikust, 
a drámaírót, a természet- és társadalom tudo­
mányi igazságok bátor harcosát már jobban is­
meri Aradváros közönsége. Agitác-ios szónokla­
taiból ismerjük szavának varázserejét és poli­
tikai tudását, az aradi színházban előadott 
nagysikerű színmüveiből ismerjük drámaírói 
kvalitásait, szabad előadásaiból tudományos 
meggyőződését.

Aradi működésének hatásairól pedig mél­
tán elmondhatjuk, hogy Aradváros kulturális 
életében aránylag rövid szereplésével is mély 
nyomokat hagyott, mint sok aradi kulturális 
„nagyság“ egész életének tevékenységével.

Csizmadia Sándor a magyar munkásosztály 
Ihletett szavú költője. Mezőgazdasági munkás- 
sorból emelkedett a szellemi termelés legmaga­
sabb birodalmába, a költészet szférájába. Köl­
tészete a mélységekből magával hozta a kín­
szenvedéseknek szivekbe markoló hangját és 
erejét, az elnyomatás fájdalmát és haragját. A 
tudományos meggyőződése pedig a jövendőbe 
sietett bizodalom és reménység aranyával vonta 
be azt az átható költői hangot, azt az átható 
művészi erőt, azt az égető fájdalmat és azt az 
ostoros haragot. Ezekből az elemekből alakult 
ki Csizmadia Sándor költészete.

A polgármester I t
arról, hogy 
Budapesten 
v gyen ru­
hát. — —

IMMER ÉS FLEISEHERHÉI (SzaftadSOg-tér)
ugyanis a legjobb őszi szövetek 35“/o-al Olcsóbban kap­

hatók ! — Újdonságok l — Angol és hazai
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A nők jogaiért vivott küzdelem fényes 
fegyverzésü amazonjainak s igy nevezetesen 
Schwimmer Rózának, noha uj, modern a mai 
rend kereteit tüzzel-vassal ostromló erkölcsöket 
hirdetnek, az államhatalom képviselőivel még 
nem igen volt erősebb ősszeütküzésök. Schwim­
mer Rózsa, szcretetre méltó egyénisége ezideig 
még mentelmi joggal bástyázza körül magát. 
És e mentelmi jogot, amelyet a közvélemény 
szeretető és nagyrabecsülése kodifikál, a ható­
ság nem meri megsérteni.

Sokkal több üldöztetésben van része Fé­
nyes Samu dr.-nak, akinek az államkormányzat 
reakciója csak nemrég fojtott meg egy modern 
színmüvét a budapesti Nemzeti Színházban. 
Először Somló Sándort a színház igazgatóját 
környékez'e meg Hadik János gróf kultusz­
miniszteri áltamtitkár. Az igazgató nem állott 
kötélnek. Azóta el is csapták. Majd magát az 
irét fogták vesztegető ostrom alá. És mert igy 
sem boldogultak, mert Fényes Samu dr.-nak az 
Arcátlanok cimü darabja mégis színre került, 
hát a sikerét a klerikális tüntetések botrányába 
fojtották.

Hogy Csizmadia Sándornak mennyi és mi­
lyen szexenszedett üldöztetés ellen volt része, 
arról csak azok tudnak, akik a szociáldemok­
rata munkásmozgalmat ösmerik. Többször szen­
vedett fogházbüntetést. A lerongyolódott állam­
rendet mindig fogházban szárított vádlottirkával 
foltozza a gyáva íiliszter-erkölcs.

De a tudományos meggyőződés nem ösmer 
alkut. Annak az a hivatása, hogy a hazugságo­
kat irtsa, fölpörzsölje. Az igazság hirdetői jól 
tudják, hogy a fölpörzsölt igazság többé sosem 
csap lángra. A természet szívverése ujjéteremtő 
forradalom, amelyben uj erőre kap minden, 
minden, csupán csak a hazugságok semmisül­
nek meg. Es a hazugságok pörujitásának éppen 
az az oka, hogy nincs ujjáteremtő forradalmunk. 
A hazugságok semmiből lettek, a hazugságok­
nak semmivé kell válniok!

Ezt az igét jönnek hirdetni Schwimmer Ró­
zsa, Fényes Samu dr. és Csizmadia Sándor.

BonnnnnnnDnomnunnnnniionnii

Az Dránia-szlnbáz nj műsora.
Hétfőn kerül bemutatóra az Uránia színház 

válogatott érdekességekből összeállított uj mű­
sora. Nem megy túlzásba ha azt állítjuk, ahány 
kép, annyi meglepetés. Érdekes tudni, hogy az 
Uránia színház direkt szerződéses viszonyban 
áll egy francia és egy olasz céggel és műso­
rain csupán olyan képeket szerepeltet, melyek 
még sehol sem kerültek bemutatóra. A közön­
ség méltányolja is az Uránia színház igazgató­
ságának agilitását és hűségesen kitart legkelle­
mesebb és legolcsóbb szórakozása mellett. A 
legközelebbi napokban előadásra kerül a lon­
doni Olimpiád híressé vált Marathon futása, 
melynek a győztese tudvalevőleg eszméletlenül 
esett össze a célnál. Szenzációsnak ígérkezik 
az a mozgófénykép is, amely a párisi Theatre 
1* rancaise Othelló előadásáról készült.

nannemnonnnnnnnnnnönDnnon

Polgári iskolai
és egyévi önkéntes! jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

C.0BQR OTTÓ tanító
ARADON) Radnai-ut 9. sz. a«

Telefon 3 - 33. Telefon 3—33.

Arad nri közönségének
legkedveltebb szórakozási helye a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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ARADI HANGOK.
Harisnyakötő.

A Roland-Orfousban énekli: Sugár Elza.

1.
Jaj istenkém én úgy felek,
Csupa remegés közt élek,
Ha megtudja a mamám:
Milyen szemmel néz majd rám,
Agyamat a gond úgy tépi,
Mily uj fogást mondjak néki; 
Hajmeresztő az eset:
A strumpfbandlim elveszett!

Refrain:
Nem tetszett kérem látni az én harisnyakötőm ?

Izgat ez az eset szörnyű módon, 
Elveszett a, elveszett a harisnyakötőm!

S újat venni, nincsen arra módom, 
Gyönyörű szép szine volt: finom piros selyem, 

És legújabb patent a csukója;
Hidjók el, hogy elég jót tenne velem,

Ha visszaadná a megtalálója.

Aki rám néz, rögtön látja,
Szelíd nőcske, nincs barátja;
És egy percig sem talány:
Tiszteséges ez a lány,
Ha bár meseszép a lábam,
Mégis szolid irodában 
Keresem a kenyerem,
Ez a működés terem!

Refrain :
Nem tetszett kérem látni az én harisnyakö'.őm ?

Izgat ez az eset fene módon,
Elveszett a, elveszett a harisnyakötőm 1

S újat venni, nincsen arra módom, 
Nézzék meg a jobbikat, épp ilyen volt a bal!

De talán laza lett a csukója;
Iligyjék el, hogy óriási jót tenne velem,

11a visszaadná a megtalálója.

3.
Nem Ígérek, nem is adok,
Száz koronát nem adhatok;
Aki arra rátalál,
Sokkal szebb jutalom vár,
Hogy ha mostan vissza adja,
Akármikor megkaphatja;
Ugy-e drágám, most rohansz!
Honié soá kvalipanze!

Refrain:
Megkerült a, megkerült a harisnyakötőm !

Ezer puszi, köszönet és hála; 
Megkerült a, megkerült a harisnyakötőm !

És épen maradt minden bajaszála; 
Gyere vissza édes kicsi harisnyakötőm !

Te légy csak a lábam pártfogója, 
Patent csukód olyan jól zár:

Hogy a gyönge nőt betörések ellen is 
(megóvja!

ODD
DD
D

NYÍLT levelek.
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Édes Cukrom!
Az iparosok dolgaival némileg rendben 

volnánk, azaz most már nem lehet őket törvény- 
ellenesen megsarcolni, de lehet ám a kereske­
dőket és másokat. Őszintén mondva, nem hit­
tem, hogy nékem kellessen e kereskedők és 
ezek alkalmazottaiért sikra szállanom, de ugy- 
látszik, hogy ezek az urak nem érnek rá, vagy 
nem tartják érdemesnek néhány ezer koronáért 
önnel, édes barát harcolni, vagy azt hiszik, hogy 
nincs miért. Ám nézzük.

Az 1907. évi XIX. törvénycikk sehol sem 
különbözteti meg a kereskedőt és iparost, de 
azok alkalmazottai közt sem ismer különbséget, 
azok egyformán munkaadók, ezek alkalmazottak, 
és mégis azt látjuk, hogy a kereskedelmi al­
kalmazottak megbetegedésük első hat hetében 
táppénzt nem kapnak, pedig e törvény 50 §. 
3-ik pontja, valamint az alapszabály 41. §-nak 
3. pontja k. b. egybehangzóan ezt mondja: táppénz 
abban az esetben, ha a betegség keresetkép­
telenséggel jár és három napnál tovább tart, a 
megbetegedés első napjától számítandó. Táp­
pénzre azonban nem tarthat igényt az, aki az 
52. §. szerint betegségét szándékosan okozta, 
vagy az orvos utasításainak szándékosan nem 
tesz eleget.

Valószínű, hogy valamely kerületi Cukor 
igazságtalanságnak tartotta azt, hogy a keres­
kedelmi alkalmazottak megbetegedésük első 
hat hetében teljes fizetést és táppénzt is kap­
janak, (kereskedetmi törvényünk a hat heti fi­
zetést előírja) fölirt tehát a munkásbiztositó 
pénztárhoz, vagy hivatalhoz, hogy mily elbá­
násban részesítsék őket : a felelet előre látható 
volt, mutatja az eredmény — táppénzt nem 
kapnak.

Édes barát, magának lejárt. Most már né­
mileg mindannyian felelősek vagyunk azért, ami 
a betegsegélyző pénztárnál történik. Azért lesz 
ugyebár olyan nagylelkű, hogy az én szerény 
véleményemet is meghallgatja ? Ez a követ­
kező : Helytelen dolog az, ha a kereskedelmi 
alkalmazottak kapnak táppénzt — igazságta­
lanság ha nem kapnak — de egyenesen felhá­
borító törvényellenesség az, ha a pénztár fel­
veszi a dijakat ellenszolgáltatás nélkül.

Furcsa kis talány, azt mondhatom, ne is 
törje rajta a saját fejét mert ha abból kihá­
mozható lett volna a megfejtés : már rég nem 
volna talány. Kövessen kérem egy kissé a tör­
vény és alapszabályok terére és talán világo­
sodni fog.

A törvény 55. §-áuak 3. bekezdése, és az 
alapszabályok 62 §. ezt mondja: Ha a bizto­
sított tag betegsége alatt munkaadójánál lakást 
és teljes ellátást kap, a táppénz a jogosított 
igazolt beleegyezésével, az ezt nyújtó munka­
adónak fizetendő ki. Pont. Nincs tovább. Nem 
szól a törvény semmit sem arról, mi történjék 
azzal aki teljes fizetést kap, de ha már lakás 
és ellátásért a munkaadónak fizethető a táp­
pénz, akkor a teljes fizetést (ami minden kö­
rülmények közt több a lakás és ellátásnál) 
nyújtó munkaadónak föltétlenül ki kell fizetni a 
táppénzt. A munkaadó humánus belátásától függ 
aztán, hogy a családos alkalmazottjának, mint 
betegpótlékot rendelkezésére bocsájtja e vagy 
sem. De a pénztár semmi körülmények közt 
vissza nem tarthatja, mert humánus intézmény 
happer nem lehet. Tessék csak az 1726/908 
szánni leiratot olvasni.

■
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Most térjünk át a pincérek, szolgák s más 
egyébb borravalókat élvező egyénekre. Mit gon­
dol, azok a pincérek, akik egészséges állapot­
ban G—8 sőt néha 10 koronánál it többet Ike­
resnek, megsetegedésük esetén ötven fillér táp­
pénzből megtudnak élni ? Olvassa csak az alap­
szabályok 12. §. utolsó bekezdését: ez elég 
világos — no és hol marad a százezerszer em­
legetett humanizmus ? Viszontlátásra

Hősig Ottó.
nnnaannannanronnnnanannnnn 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Érdeklődő. Ha nagyon fúrja az oldalát, 

hogy kik voltak a leleplezett Boczkó-utcai bűn- 
tanya állandó látogatói, akkor legyen türelem­
mel. A Hétfő legközelebbi száma közölni fogja 
a jó urak névsorát.

Egy harmadik kerületi választónak, önnek 
igaza van. Müller Károly tényleg, még pedig 
gyalog járta be a Kiskarika-utcai pusztulás 
színhelyét. 2) Azzal azonban, hogy a kárvallot­
tak részére egy koronát küldött Varjassy Lajos 
polgármester kezeihez, Önt felültették. Ilyen kis 
összeggel nem szokott szerepelni. Nagyobbat 
meg elvből nem ad. Tisztelje kérem az elveket.
nnanannannnnnannnnnannnnnn
Egy könnyelmű ilju története 

apróhirdetésekben.
í.

NEVELŐNŐ
jóerkölcsü, de fiatal, kis fiú­
hoz rögtön felvétetik.

Motto: Hallga csak haliga . . .
2.

A FŐVÁROSBAN KERESEK 
fiam részére izraelita családnál 
tiszta otthont. Nagyobbacska 
fiúgyermek, jónevelésii. Ajánla­
tok „Aggódó anya* jeliigére.

Motto : Oh az a főváros !
3.

MELY HÖLGY
tanítana meg egy tapasztalat­
lan virgonc ifjút szeretni ? Le­
velek postrestanfe főposta.

Motto : Fiatalság — bolondság.
4.

ELADOK OLCSÓN ÉS NYOM- 
bau egy alig használt országúti 
kerékpárt. Ajánlatok „Matú­
ráim* alatt a kiadóban.

Motto: Addig jár a korsó a kútra —
5.

MELYIK FESS JÓMÓDÚ NÉNI 

ismerkedne meg fiatal, de ta­
pasztalt jogászgyerekkel, aki 
odaadó titkos rabja lenne és 
minden szeszélyét teljesítené.
Anyagi érdek mindkét részről 
kizárva. Csak gazdag és éves 
lakással biró hölgyek fényképes 
válaszát kérem „Forró szenve­
dély* jelige alatt.

Motto: — amig el nem török!

Törtette
nmotíisnttós

nnocmnntmnann
DflDOQna* a

G.

KOMBIT WAS KOMMT!
Manó jöjj haza, ügyed rendezve, 
minden megbocsátva !

Motto: E rovatban közlőttekért a szerkesz­
tőség felelősséget nem vállal.

7.
FIATALEMBR

MINDEN ÁLLÁST VÁLLAL. . 
ÉRETTSÉGI BIZONYÍTVÁ­
NYA VAN. SZÉPEN IR S ÜGY­
VÉDI IRODÁBAN MÁR DOL­
GOZOTT, IRNOKI, TITKÁRI, 
ÜIJNOKI, MÁSOLÓI, IRODAI 
ALKALMAZÁSÉRT ÖRÖKKÉ 
HÁLÁS. JELIGE: „SZEGÉNY,
DE BECSÜLETES.*

Motto: Bajok vannak . . .

8.
SZERÉNY HIVATALNOK 

házasság céljából megismer­
kedne olyan leánnyal, elvált 
vagy özvegy asszonnyal, aki­
nek néhány ezer korona hozo­
mánya van. Vallás, kor, külső 
mellékes. Leveleket „Biztos 
jövő* einten a külvárosi pos­
tára.

Motto! Jaj! Jaj! Jaj!

9.
GYERMEKTELEN 

házaspár házmesteri állást ke­
res megfelelő lakással, azonnali 
belépésre. A férfi irodai mun­
kákhoz is ért. Levelek „Tiszta 
népek“ alatt a kiadóba.

Motto: Aki másnak vermet ás, — házmes­
ter lesz!

10.

TISZTESSÉGES 
asszony nagyobb gyermekekkel 
viceállást azonnal elfogad. Mint 
mosóné privátházba ajánlkozik. 
Tőmő-utca 12G.

Motto : és Manó ?!
11.

MELY JÓSZÍVŰ EMBER- 
barát könyörülne meg néhány 
fillérrel szegény beteg, öreg 
emberen, aki hajdan jobb na­
pokat látott és most nagyszá­
mú családjával a legnagyobb 
nyomorban sinylődik. Adomá­
nyok: „Egy haldokló utolsó 
kérése“ jel alatt a szerkesztő­
ségbe küldendők, ahonnan to­
vábbítják a nemes emberba­
rát segélyét.

Motto: Mindnyájan halandók vagyunk.
13.

EGY HÓNAPOS ÁGY 
intelligens iparosnak kiadó Tö­
mő-utca 12G.

Motto: Ifjak ne legyetek könnyelműek.

Megjelent I
Az uj végrehajtási novella

tíz összes jogforrások és törvényhozási 
anyag nyomán, magy rázatokkal.'.

◄ Ára I korona 40 fill. ►
Kapható WeíSZ és Klein könyvkereskedé- 
■ sében Arad, minorita palota. ......

nnnnonnoonnnmnnnnnnooaono
Takarékoskodni!

és gyorsan tőkét gyűjteni csak úgy lehet, 
ha nélkülözhető filléreinket egy olyan pénzinté­
zetnél helyezzük el, ahol a postatakarékpénztár! 
kamatnál jóval magasabb betétkamatot kapunk ; 
ezen célra ajánljuk az Aradi Hitelbank és Ta­
karékpénztár Részvénytársaságot (Salacz-utca 6.) 
ezen intézetnél takarékbetéteket a legkisebb ösz- 
szegtől kezdve a legmagasabb összegig fogad­
nak G százalék betétkamat ellenében. A betéte­
ket bármikor felmondás nélkül fizetik vissza.

oannnnnanonamnnnannonnnnn

/V>D x/x/x
Telefon 162. Telefon 162.

Olcsó tüzelés takaréktüzhe- 
lyekben elsőrendű szagtalan

Porosz Ma-sM
Háztartási célra első­
rendű darabos uradalmi

Bükkfa - szén.
Ipari és kovácsolási célokra

osztraui Henrlk-anai kétszer mosott

Kövük Kőszén.
Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bir, 

alig V2°/o kénnel és a legkitűnőbbnek van 
elismerve.

Mindezen szónfajok állandóan BorOS 
Bénl-tér 12. szám alatt levő telepünkön 
kaphatók a iegjutányosabb árak mellett.

Reasz Mór és Fia
széntelepe.

\y\yx/x/
KÖLCSÖNÖKET
15, ZO, 25,30, 40,50
ét 55 évi Időtartamra

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér­
házakra a becsérték legmagasabb hányadig rőivd Idő 
-----------------  alatt kieszközöl: ------------- ----

Herzog Sándor
(volt b.nkttsatviselő)

ARAD, Weitzer Jánoa-utcza 15. se.

’ vi * •iiiwiíí: v • *
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Ml Mit az éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tűzifa.
Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, NiMratü-iit 2a.
Vaggonrakományonkinti megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,
Arad, Petöff-utca 8. szám.

Koch
Dániel =1

villanyvilágítás! 
és telefon-berendezés 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum- dísz­
terek villanyosra átala­
kítása.

Vil anyós világítási 
javításokat azonnal esz­
közlök.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

fi

Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen az idegen pezsgőket pó­

tolni van hivatva.

Haculaturu-poplros jutányoson 
Ruphutó e lap Hindóhivntnlőbnn.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Mád, Andrássy-ler és Weitzor J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat kél 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

Vöket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
'egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben. 7689

SzemSveiek és orresiptetők -*•
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

fii. klr. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummicső* 
vek legolcsóbb gyárt árakon.

a azívattyú-hengerból a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, bérek és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a Szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb
mert hóm okú és sáros viz használatánál sem 
tagadja» meg a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon Kutak

hozzávaló

csBvekksl,
ilcsóbbak és job­
bak mini bármely 
bel- vagy Külföldi 

gyárban.

Honig Ottó
R. kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám. 

Permetező javítások elfogadtatnak.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
zzz Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, ós külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hlnlófénymázak főraktára.
Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa“ 

cipöcróme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak ós conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
MT Olcsó Arak, szolid és pontos kiszolgálás. “JpQ

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN M. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- és csemegeíajn

oltványoka:

BB8MK unamoNiawh

Aalamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket
, bármely mennyiségben szállít:

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefoni 229.
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Aki
„Hófehér“fogakatakar

vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁDLEB-íéle

„HÓFEHÉR“
fogtisztitó szert,

mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 

eredményt lehet elérni.
E$y ü<?e$ dre használati utasítással 

1 kor. 50 till.
Kapható a készítőnél:

tiddler Lajosnál,
Andrássy-tér 20.

Főraktár: Fejtek és Weisz drogériája Arad.

Negyed órán belül megszünteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású 
## .»IIFF

jyomorerosito-szer
a Rozsnyay-féle

Kárpáti si/omortsepp.
Kapható csakis

ROZSnyayoyöoyszertárban
Arad, Szabadság-tér.

>

Ha jól akar járni!
úgy csakis

Kobra k-c i p ö
viseljen, mert annak igen 
jó szabása, finom belső és 
külső kidolgozása van. z

Kizárólagos raktár

Lányi Marcell
„Kobrák« cipő-raktárában

Aradon, Atzél I*éter-utca
Nyomatott Hámt/hMn éa ai^T 


